
Az Új Bárka Egyesület bemutatása  
Tisztelt Csongrád Városi Önkormányzat, Oktatási Művelődési, Vallási- és 

Sport Bizottság, Szociális és Lakásügyi iroda, tisztelt képviselők! Köszönöm a 
lehetőséget, hogy közel 10 év után újra bemutathatom egyesületünket, 
tevékenységünket. Giricz László vagyok, az Új Bárka Egyesület elnöke, a 
polgári életben informatikus mérnökként dolgozok, szükség szerint tanárként 
és közgazdászként tevékenyked(t)em.  

Egy különleges közösségi kezdeményezés Csongrádon  
– hiszen 2012-ben jött létre, többek közt azzal a céllal, hogy a korábban „3. 
félidő” néven ismert kocsma épületét megvásárolva közösségi házzá alakítsa, 
s működtesse. (Bizonyára többen emlékeznek, az Önkormányzat írta ki 
árverésre a régi, erősen leamortizálódott épületet, több sikertelen bérbeadási 
kísérlet után.)  
Egyesület szimbóluma lett az épület névadója is, mely a befogadást, 
közösségépítést jeleníti meg. Mindemellett úgy gondoljuk, hogy a Csongrád -
környéki emberek számára nem pusztán a múltban gyakran használt kedves 
hétköznapi halászati, közlekedési eszközre, az itt végzett tevékenységekre 
emlékeztethet, hanem a jelenben is kikapcsolódást, egymás és a természet, 
a teremtett világ közelébe jutást segítheti…  

Mint a legtöbb hasonló civil szerveződésnek, célunk a hátrányos helyzetű 
társadalmi rétegek, nagycsaládosok szociális helyzetének javítása, idősek 
gondozása, családgondozás, nemzeti és etnikai kisebbségek támogatása, a 
határon túl élő magyarsággal való kapcsolattartás. De az is, hogy akár 
alternatív oktatási és nevelési infrastruktúrát teremtsünk – kezdve a legkisebb kortól a felnőttekig.   

Tevékenységünk sokrétű, változó  
 Ahogy maga az egyesület is a természetes kapcsolatokból épül(t) fel, az is, 

amivel foglalkozunk – változatos képet mutat. Az egyik legrégebbi s 
legismertebb volt a gyermekek között végzett tevékenység: a klubok, 
gyermeknapok és táborok. Ezek gyakorisága a kötelező hittan/erkölcstan 
bevezetése óta lecsökkent létszám miatt ritkult. A Csemegi Károly 
Könyvtárban tartott életvezetési, párkapcsolati, a tudomány és a hit 
összefüggéseiről szóló ismeretterjesztő előadásaink kapcsán is sokan 
megismerték az egyesületünk tagjait – bár ezek a munkák 2005-2012 között 
még más szervezetek égisze alatt folytak. Több „hagyományteremtő” 
kezdeményezésünk volt, örömteli, hogy az elmúlt években más civil- és 
egyházi közösségek is bekapcsolódtak. Így az egyik legnépszerűbb a 
„Házasság Hete”, az ökumenikus vagy felekezetközi alkalmak, vagy „Teremtés 
Hetén” tartott előadásaink. A „Cipősdoboznyi Szeretet”- programunk 
módszerét pedig már annyian átvették a városban, hogy tavaly már csak a 
központon keresztüli eljuttatást vállaltuk a Családsegítő felé. 

 
A korábban igen aktív karitatív segítségnyújtásunk (rászorulók segítése 

ruhával, élelemmel, bútorral – rendszeresen pl. a Tópart utca s környékén élő 
roma és nem roma családok felé, vagy szenvedélybetegek, lelki 
problémákban küzdők felé) is átalakult. A Baptista Tevékeny Szeretet Misszió 
által a Bökényi városrészben létrehozott Új Esély Központ 
mindennapi nyitva tartással, szakmailag képzett munkatársi 
gárdával nemcsak a Covid és Vörös Kód idején, hanem naponta 
biztosítja a hozzáértő segítséget. Mi pedig kérésükre jellemzően 



keresztény ünnepeken szervezünk ott alkalmakat, igény szerint lelki segítséget, 
prevenciós és rehabilitációs céllal is.  

Évekig filmklubjainkkal, ifjúsági köreinkkel, kirándulásokkal a fiatalokat 
céloztuk meg, népszerűek voltak közöttük a szabadidős tevékenységként 
végzett különböző sportok, emiatt kibővítettük eszköztárunkat. 

Komoly változást hozott a Körös-Toroki Oxigénfalók 
Kerékpáros Teammel kialakult kapcsolat, amit egy helyi képviselő javasolt. Majd 
a Covid idején - azon rendelkezés folytán, hogy csak bejegyzett egyesület 
színeiben volt lehetséges a versenyeken indulás,- váratlan kohézió jött létre. 
Ennek legmeglepőbb eredménye, hogy 2022-ben II. helyet ért el az egyesület a 
magyar Amatőr Kerékpáros Szövetségben. Szerény lehetőségeink szerint azóta 
is támogatjuk minél több rendezvényre, versenyre való eljutásukat is. De 
örömmel veszünk részt a csongrádi „Fussuk le” kerékpáros biztosításában, vagy 

testvérvárosi-, mobilitási-, egészségügyi- vagy éppen közlekedési programokon. 

Keresztyén háttér  
Meghatározó számunkra, hiszen az alapítók, működtetők többsége 

meggyőződéses keresztyén, s az épület megvásárlása is több, különböző felekezethez 
tartozó, határon innen- és túl élő személyek összefogásával valósult meg. 

 Ez a nyitottság, szemlélet jellemző a helyi Baptista Gyülekezetre, mely az állam 
által elismert, támogatott Egyház önállóan működő része, melynek többen a tagjai 
vagyunk – így természetes hogy a közösségi ház lett az otthona. A baptista (- a szó 
jelentése ősi módon, alámerítéssel keresztelő) a legnagyobb felekezet a római 
katolikus után a világon a kereszténységen belül. (Hazánkban pedig kb. 16.000 diák tanul 
a felekezet által fenntartott oktatási intézményekben, szeretetházakat, alapítványokat, 
táborokat stb. működtet.) Térségünkben most már egyre kevésbé tévesztik össze más, 
akár nem keresztény csoportosulással, hiszen a különleges Szeretetszolgálatát 
országosan, és az Új Esély központot helyben egyre többen megismerték már… 

Sikerült erősíteni a (legtöbbször magánszemélyek által kialakult) felekezetközi vagy 
civil összefogást is térségünkben, aminek korábban nem nagyon volt gyakorlata. Így több 
féle szerveződésnek, rendezvénynek helyet biztosítunk – a korábban említettek mellett 
Női-, Férfi Körök, Közös-Ég, a Keresztény Szeretetszolgálat Alapítvánnyal vagy a Vitalitás 
Egyesülettel. De örömmel adtunk helyet a híres „Vántus Konzi” csongrádi táborában a 
rézfúvósoknak is, vagy támogattuk helyi festőművész kiadványának megjelenését, 
kiállításának létrejöttét. 

Terveink a jövőben 
A közösségi tér felújítása jelenleg is folyamatban van, apró lépésekkel tudunk 

haladni. (A földszinti ablakokat sikerült kicserélni, a mennyezet, villamosság is 
átépítésre kell kerüljön, amire javarészt megvan az anyagi háttér). Az udvaron 
parkosítást végeztünk - környező lakosok segítségével, többek örömére. A 
szabadon maradt terület hasznosítása folyamatosan változott a 
tevékenységeinkkel.  A Hunyadi tér rendezési tervének ismeretében 
terepkerékpáros pálya, játszótér, pihenőhelyek vannak jelenleg az elképzelések 
között. Nagyon szükséges a mozgásukban korlátozottak számára egy bejáró 
építése. 

Programjaink már eléggé szerteágazóak szerény erőforrásaink ellenére, így nem 
tervezünk különösebb változtatást. A zenei- művészeti alkalmaknak kívánnánk 
nagyobb teret adni, ha majd a belső felújítás ezt lehetővé teszi. 

Személyes találkozásra vinnék még néhány bemutató jellegű képet, illetve a 
tájékoztatónkat, amit szeretnék átnyújtani. Valamint természetesen 
rendelkezésükre állok, ha kérdéseik vannak. Köszönöm a megtisztelő figyelmet! 


